

В Диссертационный Совет ДМ 212.079.08
при ФГБОУ ВПО «КНИТУ – КАИ»,
420111, г. Казань, ул. К. Маркса, 10

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Дуваловой Эльвиры Петровны
на тему: «Развитие управления региональными институтами локальных
экономических систем», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление
народным хозяйством (региональная экономика).

Вопросы регулирования структурных диспропорций, возникающих в региональных экономических системах, необходимость формирования долгосрочного инвестиционного климата в регионах в современных условиях могут быть эффективно решены путем разработки институциональных платформ развития пространственных экономических систем. Современные институциональные решения являются одними из базовых задач в современной экономической теории и практике. Тем более они актуальны для российской экономики, структурные пропорции в которой претерпели значительные изменения за последние несколько десятилетий, что в современных условиях актуализирует необходимость формирования эффективной системы институтов и их интеграции в глобальные системы управления. Соотношение основных факторов производства и развитие геоинновационной политики ориентирует общество на одновременное усиление роли институтов региональных экономических систем. В силу этого своевременность и значимость диссертационного исследования Э.П. Дуваловой не вызывает сомнений.

Цели и задачи, а также выбранная структура работы позволили автору исследовать причины диспропорций в институциональном взаимодействии финансовых институтов и хозяйствующих субъектов, и на этой основе разработать алгоритм управления региональными институтами с учетом отдельных этапов развития локальных экономических систем. Выводы автора опираются на обработку значительного объема статистических данных за последние годы, использованы методы количественного анализа.

Научный интерес представляет проведенный автором анализ потенциала региональных финансовых институтов (с. 8-9). Этот подход применен к оценке долгосрочного институционального потенциала региона с точки зрения взаимодействия хозяйствующих субъектов финансового и реального секторов региональной экономики. Судя по автореферату, диссидентом разработан алгоритм проектирования и оценки качества долгосрочного ресурсного рынка и использования его возможностей в интересах кредитования экономики промышленности, малого и

среднего бизнеса и домашних хозяйств региона. Автором разработаны критерии оценки сжатости ресурсного рынка ввиду наличия проблем в институциональной структуре финансовых организаций региона, затяжной период восстановления рынка долгосрочных ресурсов; выявлена прямая зависимость инвестиционной активности хозяйствующих субъектов региона от эффективности кредитных программ, качества активов банковского сектора региона и результативности проводимых антикризисных мер и инструментов регулирования. Эти критерии могут быть использованы при разработке программ развития региональных финансово-кредитных институтов.

В то же время в работе имеется ряд недостатков и спорных моментов:

- диссидентом представлен анализ качества портфеля активов региональных финансовых институтов и прогноз состояния институтов регионального финансового рынка на основе потенциала банковской системы. Соглашаясь в целом с авторским подходом, следует, однако, отметить, что данный подход не позволил учесть потенциал таких институтов финансового рынка как пенсионные фонды, страховые фонды, инвестиционные компании, фонды развития и др. в формировании ресурсного потенциала и кредитного портфеля в регионе.

Вместе с тем, данные замечания носят рекомендательный характер и не снижают научной и практической значимости исследования.

Исследование состояния рынка инвестиций проведено на основе статистического и аналитического материала в условиях стабильности и кризисных явлений в экономике, что в значительной степени расширяет применимость основных положений и выводов.

В целом автореферат написан грамотно, логично, результаты исследования обоснованы. Исследование способствует решению актуальных задач и содержит научную новизну. Автореферат диссертации соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а его автор Дувалова Эльвира Петровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Профессор кафедры мировой экономики
и менеджмента Саранского кооперативного
института (филиал) АНОО ВО Центросоюза
Российской Федерации «Российский университет
кооперации», доктор экономических наук
(08.00.05.– Экономика и управление
народным хозяйством), доцент

Саранский кооперативный институт (филиал)
АНОО ВО Центросоюза РФ
«Российский университет кооперации»



141014, Московская область, г. Мытищи,
ул. Веры Волошиной, д. 12/30
430027, Республика Мордовия, г. Саранск,
ул. Транспортная, 17.
Тел.: +7 (8342) 35-65-43, 89276442000
simyarekov@yandex.ru